Equation du second degré à une  inconnue
Bac Pro


Equations du second degré à une inconnue
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Voici une petite devinette indienne très populaire il y a 1500 ans 

Dites-moi Demoiselle !
Une volée de cygnes a pris campement dans un étang.
7/2 fois la racine carrée de leur nombre total batifolent sur la berge,
Pendant que les deux derniers sont occupés dans une joute

amoureuse au milieu de l'eau.
Combien de cygnes comptez-vous Demoiselle ?

Extrait de Lilavati
ex : Traduire l'énoncé sous forme d'une équation

I Définition et résolution

On appelle équation du second degré à une inconnue une équation du type 

a x2 + bx + c = 0    avec a, b et c des nombres connus

ex :      x2  – 16,25 x + 4 = 0

a = …

b = …

c = …

On appelle discriminant de l'équation ax2 + bx + c = 0 l'expression notée  = b2 – 4ac.

ex :      = …

Méthode

Pour trouver les solutions de l'équation ax2 + bx + c = 0   (avec a  0) on calcule  = b2 – 4ac.
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 3 cas

ex :
x1 = …..

x2 = …..

La solution du problème est ……………

II Applications

Factorisation

Objectif : factoriser l'expression 4x2 +7x – 2

Etape 1 : résoudre l'équation 4x2 +7x – 2 = 0

a = …          b = …          c = …

 = …

x1 = …..

x2 = …..

Etape 2 : factoriser 

4x2 +7x – 2  = … (…………) (…………)
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La formule générale est   

                                                                           avec x1 et x les solutions de l'équation.

Signe d'un polynôme du 2ème degré

Objectif : déterminer le signe de 2x2 – 5x – 3 

Etape 1 : factorisation

a = …          b = …          c = …

 = …

x1 = …..

x2 = …..

2x2 – 5x – 3 = … (…………) (…………)

Etape 2 : tableau de signes




x
–                    …                         …                   +

signe de x + 0,5




signe de x – 3




2(x + 0,5) (x – 3)





Etape 3 : réponse

2x2 – 5x – 3   0   si x est …

2x2 – 5x – 3   0   si x est …
Pour gagner du temps

Compléter le tableau en reprenant l'étape 2 précédente

x
–                    …                         …                   +

2(x + 0,5) (x – 3)










Observer et conclure : 

III  Résolution graphique

Objectif : Résoudre graphiquement l'équation x2 – 2x – 3 = 0

Etape 1: isoler une équation de droite


…...   =   …... 



Etape 2: tracer les courbes

tableau de valeurs de     y = x2
x
–3
–2
–1
0
1
2
3










tableau de valeurs de     y = 2x + 3

x
0
1
3







Etape 3 : conclure 

Les solutions de l'équation x2 – 2x – 3 = 0 sont les abscisses des points d'intersections de la parabole et de la droite.

 = b2 – 4ac









































Choisir un nombre plus petit que – 0,5 puis faire le calcul avec x + 0,5 : noter le signe du résultat





Choisir un nombre entre – 0,5 et 3 puis faire le calcul avec x + 0,5 : noter le signe du résultat





……





produit des signes colonne par colonne





signe de a





signe contraire de a





signe de a





ax2 +bx + c = a (x – x1) (x – x2)








……….








……….
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